

广东抽查10个城市60个项目，涉及超120家单位

部分勘察设计单位未严格执行建设标准

广东建设报讯 记者姜兴贵报道：10月16日，广东省住房和城乡建设厅发布了《关于2022年度全省房屋建筑和市政基础设施工程勘察设计质量和发承包行为省级抽查情况的通报》（以下简称《通报》），通报了部分勘察设计单位未严格执行工程建设强制性标准、建设工程勘察设计深度要求及有关政策文件规定，部分施工图审查机构审查把关不严、未及时发现和纠正勘察设计文件中的错漏等问题70项。

根据《通报》，此次被抽查地市分别是汕头、佛山、韶关、梅州、汕尾、阳江、茂名、潮州、揭阳、云浮，共计抽查项目60个。抽查项目的类型包括学校建筑、医院建筑、办公建筑、工业厂房、住宅、保障性住房、超限高层建筑、其他公共建筑、市政道路、园林、燃气、城市轨道交通项目等，涉及设计单位56家、勘察单位37家、施工图审查机构30家。

《通报》指出，抽查主要发现政策执行、标准执行方面问题。其中，政

策执行方面存在问题主要有部分项目送审图纸不完整、设计深度不足、设计文件存在缺项漏项、设计依据记载不全或者引用已废止的工程建设标准等。

标准执行方面，主要问题有建筑专业、结构专业、给排水专业、电气专业、暖通专业、勘察专业等方面违反强制性标准或一般性条文，如设计文件存在缺项漏项、项目划分设计规模不准确、未选用燃烧性能合规的建筑装饰材料等、结构抗震构造措施上

存在个别构件的遗漏、生活水池未采用独立的结构形、未设置切断火灾区域及相关区域的非消防电源的功能、公共建筑主要房间未设置新风、腐蚀性评价不全面等。

《通报》要求各地有关部门按照通报反馈意见，督促项目建设、勘察、设计单位和施工图审查机构逐项整改。对正在实施的项目要在施工现场确认整改结果，对已实施完毕的项目要认真研究制订整改方案后实施整改，切实消除质量安全隐患。

广州凤尾村旧改项目首批次封顶

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员谢嘉璐报道：10月14日，广州市九佛街道凤尾村旧村改造项目首批次封顶活动在项目现场举行。广州开发区党工委委员、管委会秘书长董彦君，区城市更新局、区金融局、区国资局、知识城开发建设办、九佛街道、凤尾村及相关银行、建设单位等相关负责人参加活动。

据介绍，凤尾旧村改造项目，总占地49.72公顷，复建区计容建筑面积约82万平方米，共26栋安置房。截至目前，凤尾项目安置区已开工超50万平方米，含A1、A2、A3地块安置房，其中有党群服务站、政务服务大厅、社区服务站等。凤尾项目安置区A1、A2地块预计2025年6月完工交付，共计18栋，届时可提供3284套回迁安置房。



凤尾村村民代表在仪式现场致辞

九佛街道党委书记田农强调，城市更新是一项实实在在的民生工程、民心工程，是群众最关心、最直接、最现实的生活问题。参与建设的各方要接续奋斗，把城市更新这件大

事办好、办实。广州开发区城市更新局局长侯奔表示，将全力统筹各部门从政策、用地、资金上支持城市更新建设，让村民群众早日享受到城市更新的红利成果。

中建二局二公司推行“党建强工程”专项行动 推进党建与重大项目深度融合

广东建设报讯 记者唐培峰、通讯员徐朋报道：10月18日，中建二局二公司与粤海园投集团在肇庆粤海智慧新能源产业园项目（以下简称项目）举办“党建强工程”联合党支部揭牌、廉洁共建暨招商展厅启动仪式，30余名联建方代表参加活动。

活动发布了“党建强工程”专项行动方案，按照方案要求，由建设方、施工方、监理方成立肇庆智慧新能源产业园项目“党建强工程”联合党支部，通过党建强组织、党建强阵地、党建强业务、党建强活动，激活党建新动能，推



揭牌仪式

进党建与重大项目深度融合。

活动最后，联建各方代表共同签署廉洁共建协议书，并为联合党支部

揭牌。联建各方还实地观摩了项目现场、廉洁共建暨招商展厅，并就党建活动、促进现场管理等方面进行了交流。

据了解，项目自8月份开工以来，各方参建单位逐步探索以党建引领生产为导向的工作路径，组织联建、理论联学、实践联动，凝聚党建合力，破解工程建设痛点堵点问题，铆足干劲、迎难而上推动工程项目提速加压，推动工程管理规范化、精细化、标准化，防范工程建设风险，促进工程项目更好地管控落地。

中铁庆盛枢纽综合开发项目 党建共建 “安心园”揭牌

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员孙华强、赵云翔报道：10月18日上午，南沙区建设工程质量安全监督站与中铁庆盛枢纽综合开发项目在南沙区建筑业协会安全培训体验中心开展党建共建“安心园”揭牌仪式。

南沙区建设工程质量安全监督站、产业园管理局相关负责人强调了高质量党建工作在提升庆盛区块安全质量建设的重要性。双方表示，要以此次“安心园”揭牌仪式为契机，将继续发挥监督人员的职能作用，严格监督、把握好安全生产的红线和底线，确保把庆盛枢纽综合开发项目建设成为南沙区的精品工程、平安工程。

中铁庆盛总包部表示将积极主动协调各方资源，做好“安心园”党建共建的“下半篇文章”，汇聚磅礴力量，迅速掀起大干高潮，共同推动南沙区庆盛枢纽综合开发项目高质量建设，力争把该项目打造成为湾区的精品工程、样板工程。

据悉，南沙区建筑行业协会体验培训中心与项目同步开工建设，截至目前，该培训中心已培训工人近两万人次。安全体验培训中心体验馆设有高空坠落、安全带使用等体验设施，基本覆盖施工现场的安全风险危险源，让施工一线的工人亲自参与体验，提高工人作业期间的个人实践能力。



揭牌仪式现场

中建四局奇安信大厦项目

举行誓师大会冲刺“正负零”

广东建设报讯 记者陈克正、通讯员邓家欣报道：10月16日，中建四局奇安信大厦项目举行“奋勇鏖战七十天 优质高效创精品”冲刺“正负零”誓师大会，吹响履约攻坚冲锋号。来自建设方、总包单位、监理公司、劳务公司及其他参建单位的近百名建设者参加此次大会。

会上还授予项目党支部“党员先锋队”“青年突击队”队旗，向各参建

方代表颁发“全面冲出正负零”军令状。“全力以赴！使命必达！”整齐庄严的誓言响彻项目现场。

据悉，奇安信大厦项目位于广州市海珠区琶洲高新技术产业开发区西区，建筑高度达172.5米，总建筑面积约7.22万平方米。项目2022年8月开工，预计2025年建设完成并投入使用，将作为奇安信华南总部暨数字经济安全产业园的硬件载体。



活动现场

分类广告

协查公告 2023年10月14日10时许龙穴派出所工作中在广州市南沙区龙穴街琶洲大桥桥底西侧水域发现并扣押一艘船舶。纤维船，长约6.5米，宽2米，深0.5米，一台雅马哈发动机。现面向社会发布公告，请上述船只的船主在本公告张贴的六个月内与广州市公安局南沙区分局龙穴派出所联系。联系人：陈警官、温警官。联系电话：020-84940247。